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Splošna kmetijska in gozdarska razstava 
na Dunaji. 

V zadnji številki smo poročali le ob otvoritvi kme
tijske in gozdarske razstave na Dunaji ter o kranjskih 
razstavnikih, danes pa priobčujemo nekaj splošnega o 
vsej razstavi. 

Gospodarske stvari 

Razstava je tam, kjer je bila leta 1873. svetovna 
razstava. Velikanska palača z imenom „rotunda", ki je 
še ostala izza leta 1873. in ki je uže več razstavam v 
ta namen služila, tudi sedaj pokriva velikanske zaklade 
avstrijskega kmetijstva in gozdarstva. Če stopiš v ro-
tundo pri južnem, t. j. glavnem vhodu, zagledaš strme 
prekrasno stavbo „cesarski paviljonu, v katerem je pre
svetli cesar 14. maja slovesno otvoril razstavo. Ta pa
viljon, ki je sestavljen iz rezljanega lesa po načrtih 
arhitekta Breslerja, ves pozlačen ter preprežen z ume-
talno narejenimi železnimi mrežami in dragimi prepro
gami, stal bi bil nad 80.000 gld., da niso bogati du
najski obrtniki vsa dela zastonj zvršili v znak udanosti 
do presvetlega cesarja. 

Od cesarskega paviljona na desno razprostira se 
krasna razstava ogrske države. Ogrska se zlasti odlikuje 
s svojimi poljskimi in gozdarskimi pridelki. Ako človek 
opazuje ta oddelek, vidi, koliko lahko dežela v kratkem 
času napreduje, ako kmetovalci dobivajo prave zaslombe 
in podpore od vlade. Kedaj bodo pri nas izpoznali, da 
je treba kmetijstvo izdatneje podpirati ter je z državno 
pomočjo k večemu napredku ravnati? 

Zraven ogrske razstave je vzhodni hodnik, ki je 
namenjen za izdelke gozdarskega obrta ter za to po
trebne stroje in orodje. Izložba v tej skupini je tako 
velikanska, da so ji morali primakniti še polovico se
vernega hodnika ter eno poslopje še prizidati. 

V rotundi so nadalje izložene vse potrebne reči za 
živinozdravstvo, dalje gnojila, pridelki in izdelki av
strijskega poljedelstva, vina ter stroji za vinarstvo. Po
sebno nam je omenjati ribarstva in čebelarstva, v katerih 
skupinah se še razen v našem paviljonu nahajajo ne
kateri kranjski razstavniki. Tako je izložilo kranjsko 
ribarstvo društvo v veliki stekleni omari vse na Kranj
skem nahajajoče se ribe. Priredil jih je suhe tako na
ravno preparator ljubljanskega deželnega muzeja gospod 
Schulz, da so veščaki sploh smatrali razstavo kranjskega 
ribarskega društva za najboljšo v tej skupini. V skupini 
čebelarstva razstavila sta tudi M. Ambrožič iz Mojstrane 
in M. Dragan iz Bele Peči. 

Polovica zahodnega in polovica severnega hodnika 
zavzema skupina kmetijskih strojev, ki posebno kaže, 
kako zelo je napredovalo kmetijstvo v zadnjih letih. 

V zahodnem hodniku je posebno lepo prirejena 
razstava lova in kar je ž njim v zvezi. Za lovca ter 
tudi za nelovca je ta razstava zelo zanimiva in ob enem 
poučna. 

Tako smo samo površno povedali, kaj je vse raz
stavljeno v rotundi, kjer je blizu 2000 razstavljalcev 
izložilo svoje izdelke in pridelke. Posamezne važne sku
pine ali posebno važne reči hočemo še v prihodnjih 
številkah popisati ter tudi govoriti o drugem delu raz
stave, t. j. o tistem, ki je zunaj rotunde v parku. Tu 
se namreč nahaja še blizu 120 raznih stavb, kakor hiš, 
paviljonov itd., ki so napolnjene z raznovrstnimi pred
meti. 



Predno pa sklenemo današiji članek o razstavi, 
moremo še poročati o mnogih začasnih razstavah, ki se 
<>b enem više s to veliko stalno razstavo. Namen raz
stavnega odbora je bil, prirediti kmetijsko in gozdarsko 
razstavo, ki naj kaže vse, kar je s kmetijstvom in goz-
oarstvcm v zvezi. Tu je pa ravno veliko reči, ki jih ni 
dobiti vsak čas, ki se ne dado dolgo ohraniti, ali jih pa 
ni mogoče kar cele mesece na Dunaji imeti. V ta namen 
vrste se nepreneban a začasne t. j. nekaj dni trajajoče 
razstave, ki so ravno tako prirejene na razstavnem pro 
štoru v primernih stavbah, izmed dosedaj prirejenih 
omanjamo na kratko sledečih: 

Od 14. do 18 maja je bila razstava perutnine, na 
tateri je bilo videti 450 kurjih družin (1 petelin 2 ko
koši) raznih pasem, 60 račjih družin, po ravno toliko 
gosi, puranov in 950 parov najraznovrstnejših golobov. 

Od 15. do 20- maja je bila razstava prisiljene sveže 
zelenjadi, katera je obsegala vse vrste zelenjadi, ki se 
po gorkih gredah in hišah umetelno k rasti silijo. 

Od 16. do 18. maja bila je mejnarodna pasja raz
stava, na katero so nad 400 psov pripeljali. Videti je 
bilo vse pasme od najmanjšega do največjega psa. Kot 
posebnost naj omenimo, da je bil razstavljen pes, ki je 
bil cenjen na 25 000 gld. (pet in dvajset tisoč gld.)! 

OJ IV. do 21. maja je bila razstava dolenje-avstrij-
skih konj, od 24. do 27. maja razstava pitanih prašičev, 
od 25. do 30. maja razstava šparglov, od 31. maja do 
4 junija razstava konj iz drugih avstrijskih dežel. Tu 
posebno omenjamo težkih kcnj s Koroškega ter Solno-
graškega. Dalje so bile do 15. t. m. še nastopne raz
stave: razstava rož, prašičev, ogrskih konj ter pitanih 
iu plemenskih ovac. 

(Dalje prihodnjič.) 
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